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1 общие положения

1.1 Сведения о нормативно-правовых актах РФ и субъекта РФ

Генеральный план Климковского сельского поселения Белохолуницкого муниципального района Кировской области (далее по тексту также – генеральный план) выполнен в соответствии с договором № 265 ГП от 11.03.2015 г. на выполнение работ по разработке генерального плана Климковского сельского поселения Белохолуницкого муниципального района Кировской области и техническим заданием.

Генеральный план выполнен в соответствии со следующими основными нормативными правовыми актами:

· Градостроительный кодекс Российской Федерации;

· Земельный кодекс Российской Федерации;

· Водный кодекс Российской Федерации;

· Лесной кодекс Российской Федерации;
· Федеральный закон от 14.03.1995 № 33-ФЗ "Об особо охраняемых природных территориях";

· Федеральный закон от 25.06.2002 № 73-ФЗ "Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации";

· Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации";

· Закон Российской Федерации от 21.02.1992 № 2395-1 "О недрах";

· СНиП 11-04-2003 "Инструкция о порядке разработки, согласования, экспертизы и утверждения градостроительной документации";

· СП 42.13330.2011. Свод правил. "Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89";

· СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 "Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов";
  
- Приказ Министерства регионального развития Российской Федерации от 30.01.2012 № 19 "Об утверждении Требований к описанию и отображению в документах территориального планирования объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения";

· Приказ Министерства регионального развития Российской Федерации от 26.05.2011 № 244 "Об утверждении Методических рекомендаций по разработке проектов генеральных планов поселений и городских округов";
· Закон о регулировании градостроительной деятельности в Кировской области от 26.09.2016 г.; 
· Закон Кировской области от 7 декабря 2004 года № 284-ЗО «Об установлении границ муниципальных образований Кировской области и наделении их статусом муниципального района, городского округа, городского поселения, сельского поселения»; 
· Закон Кировской области «Об административно-территориальном устройстве Кировской области» от 24.11.2005 г.»;
· Закон Кировской области «Об охране окружающей среды на территории Кировской области» от 26.11.2006 г.;
· Закон Кировской области от 04.05.2007 № 105-ЗО «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации, расположенных на территории Кировской области»;
· Схема территориального планирования Муниципального образования «Белохолуницкий муниципальный район Кировской области».;    
· Правила землепользования и застройки Климковского сельского поселения  Белохолуницкого муниципального района  Кировской области;
· Программа социального и экономического развития Климковского сельского поселения Белохолуницкого муниципального района Кировской области на 2013 –  2017 годы и на период до 2020 года;
· Схемы водоснабжения и водоотведения пос. Климковка, пос. Песчанка, дер. Боровка Климковского сельского поселения Белохолуницкого района Кировской области

Цель работы – разработка генерального плана Климковского сельского поселения Белохолуницкого муниципального района Кировской области, в границах пос. Климковка, пос. Песчанка, дер. Боровка, в соответствии с федеральным и областным законодательством, обеспечивающим устойчивое развитие территории.

Основные задачи работы:

· выявление проблем градостроительного развития территории Климковского сельского поселения Белохолуницкого муниципального района Кировской области (далее по тексту также – Климковское сельское поселение, сельское поселение, поселение, муниципальное образование), обеспечение их решения;

· определение основных направлений и параметров пространственного развития сельского поселения, обеспечивающих создание инструмента управления развитием территории на основе баланса интересов федеральных, областных и местных органов публичной власти;

· создание электронного генерального плана на основе компьютерных технологий и программного обеспечения, а также требований к формированию ресурсов информационной системы обеспечения градостроительной деятельности.
1.2 Сведения о планах и программах комплексного социально-экономического развития

· Стратегия социально-экономического развития Кировской области на период до 2020 года, принята постановлением Правительства области от 12.08.2008 № 142/319
· Муниципальная программа «Обеспечение безопасности и жизнедеятельности населения  Климковского сельского поселения  на 2015-2020 годы»;
· Муниципальная программа «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры в Климковском  сельском поселении на 2015-2020 годы»

- Программа социального и экономического развития Климковского сельского поселения Белохолуницкого муниципального района Кировской области на 2013 –  2017 годы и на период до 2020 года .
На момент разработки генерального плана Климковского сельского поселения в Белохолуницком муниципальном районе Кировской области действуют следующие долгосрочные целевые программы и стратегии социально-экономического развития:
- Программа социально-экономического развития Белохолуницкого муниципального района
- Муниципальная программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Белохолуницком районе на 2014-2020 годы»
-  Муниципальная программа «Охрана окружающей среды в Белохолуницком районе на  2014-2020 годы» 

- Муниципальная программа «Управление муниципальным имуществом  муниципального образования Белохолуницкий район на на 2014-2020 годы»
2 Анализ использования территории сельского поселения

2.1 Общая характеристика территории
Климковское  сельское поселение располагается в западной части Белохолуницкого  муниципального района Кировской области к северо-востоку от города Белая Холуница.
Центр муниципального образования - поселок Климковка, расположенный от районного центра г.Белая Холуница в 30 километрах по автодороге Киров – Омутнинск. В состав поселения входит поселок Песчанка расположенный в 12 километрах от центра поселения.
В соответствии с Законом  Кировской области от 07.12.2004 N 284-ЗО (ред. от 26.02.2013) "Об установлении границ муниципальных образований Кировской области и наделении их статусом  вновь образованных в его составе муниципальных образований» в состав Климковского сельского поселения Белохолуницкого муниципального района входят п. Климковка и п. Песчанка, отнесённый по территориальному делению к Климковскому сельскому поселению.
Климковское сельское поселение Белохолуницкого муниципального района Кировской области граничит:

- на севере – с Дубровским и Троицким сельскими поселениями Белохолуницкого муниципального района Кировской области;

- на востоке – Чернохолуницкое сельское поселение Омутнинского муниципального района Кировской  области;

- на юго-востоке – Белохолуницкое городское поселение Белохолуницкого  муниципального района Кировской области;

- на востоке – Ракаловское сельское поселение Белохолуницкого муниципального района Кировской области;

По территории сельского Климковского сельского поселения Белохолуницкого муниципального района Кировской области проходит, обеспечивая внешние связи с городом Киров и другими районами Кировской области и Российской Федерации, следующая транспортная магистраль:  автомобильная дорога регионального значения Р-166 – «Кострома-Шарья-Киров-Пермь».

Ближайшая товарная железнодорожная станция находится в городах Слободской (73км) и Омутнинск (72км), ближайшая пассажирская станция находится в городах Омутнинск (72км), Киров (113км).

 В северо-восточной части Климковского  сельского поселения находится Климковский пруд. Через Климковское сельское поселение протекают живописные реки: Белая Холуница, Климковка, Осиновка, Боровка, Липовка, в п.Песчанка - р.Песчанка. Они не судоходны, но по отношению к сельскому поселению являются природными планировочными осями организации территории поселения и экологическими коридорами.

Рельеф территории Климковского сельского поселения Белохолуницкого муниципального района Кировской области в целом спокойный, с общим уклоном в направлении на юго-запад.

Площадь территории  Климковского сельского поселения составляет 94,088 тыс. га, из них:
- земли поселений – 0,271 тыс. га
- земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, телевиденья , обеспечения космической деятельности, обороны, безопасности и иного специального назначения – 0,0007 тыс. га
- земли особо охраняемых территорий и объектов – 0,027 тыс. га
- земли лесного фонда – 91,600 тыс. га
- земли запаса – 2,19 тыс. га
-площадь посёлка Климковка – 253,3 га.

-площадь посёлка Песчанка – 18 га.

КРАТКАЯ ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Климковское сельское поселение Белохолуницкого  муниципального района Кировской  области имеет богатое историческое прошлое: поселение, заложенное здесь в 1759 году, получило развитие при чугуноплавильном производстве, заведённом здесь генерал-прокурором Сената А.И.Глебовым с 1762 года. Первыми жителями стали уральские мастеровые с Невьянского завода, а также крепостные крестьяне собственных поместий Глебова, переселённые сюда из Тульской, Костромской, Нижегородской и Вологодской губерний. 
В 1870 году в п. Климковка проживало 2795 человек, были две земских школы: мужская открыта в 1870 году, женская в 1871 году. Работал в поселке приемный покой на 9 кроватей с персоналом, отделения благотворительного общества и общества потребителей, почтовая и телефонная станции
В создании Климковского завода принимал участие выдающийся горный деятель и металлург А.С. Ярцев, в дальнейшем длительное время на заводе работал академик-металлург М.А. Павлов. Завод проработал до 1934 года, после чего был закрыт, долгое время находился на консервации и только в 1955 году был разобран.
В посёлке Климковка расположена преимущественно индивидуальная жилая застройка, имеется также и несколько  многоквартирных жилых домов блокированной застройки. В п. Песчанка  преобладают в основном многоквартирные дома блокированной застройки, большая часть из которых – щитковые, т.к изначально поселок возник, как рабочий посёлок Белохолуницкого леспромхоза и  планировался, как база для лесозаготовки без развития других направлений деятельности. После утраты объёмов лесозаготовки и сложного экономического положения в 90 х. годах  имущество и жилой фонд п. Песчанка после банкротства леспромхоза отошёл по территориальной принадлежности к Климковскому сельскому поселению.
В 2009 году поселок Климковка отметил 250-летний юбилей. Этому событию в течении года были посвящены многочисленные мероприятия, проводимые в поселении. Установка мемориальной доски инженеру-геологу, краеведу, нашему земляку А.П. Вавилову на доме, в котором он проживал. Позднее улица, где проживал А.П. Вавилов, была переименована его именем. В школе, доме культуры, библиотеке прошли вечера и встречи посвященные юбилею поселка и землякам – климковчанам, принимавшим участие в развитии поселка в течение 250 лет, прошли акции по благоустройству и подготовке к праздничным мероприятиям. Устроены выставки по истории, архитектурным памятникам, художественно-прикладному творчеству климковчан, фото выставка уголков природы поселения. Проведено много конкурсов, посвященных юбилейной дате.

В 2010 году исполнилось 130 лет памятнику архитектуры «Дому управителя завода» называемому в народе Дом Павлова, в котором на сегодняшний день расположен дом культуры, 140 лет со дня образования в п. Климковка школы, 100 лет со дня рождения доктора физико-математических наук Беляева Л.М., 85 лет со дня рождения заслуженного врача, героя социалистического труда Крыловой Н.Г. 
В настоящее время посёлок является административным центром Климковского сельского  поселения Белохолуницкого муниципального района. Здесь расположены основные объекты социального обслуживания: администрация, общеобразовательная школа, дошкольное  образовательное учреждение, библиотека, почта, магазины, дом культуры,  а так же самый большой в области психоневрологический интернат,  состоящий из двух отделений в юго-восточной и центральной  частях посёлка. 

Интернат является градообразующим предприятием по количеству занятого в его обслуживании населения, преимущественно женского
2.2 Природные условия и ресурсы территории

2.2.1 Климат
Климат  поселения
- континентальный,
с  умеренно холодной  зимой
и теплым летом. 
2.2.2 Геолого-минеральные ресурсы
Из полезных ископаемых на территории поселения имеется торф, щебень, ПГС, глина, песок. 

2.2.2 Гидрология 
В северо-восточной части Климковского  сельского поселения находится Климковский пруд. Через Климковское сельское поселение протекают живописные реки: Белая-Холуница, Климковка, Осиновка, Боровка, Липовка, в п.Песчанка р.Песчанка- они не судоходны, но по отношению к сельскому поселению являются природными планировочными осями организации территории поселения и экологическими коридорами.

2.2.3 Растительность 

Большую часть территории сельского поселения занимают земли лесного фонда.

2.2.4 Животный мир

В  лесах  Климковского сельского поселения обитают лоси, медведи, кабан, рысь, волк, лиса, куница, енот, барсук, заяц, белка -  все виды характерные для фауны Кировской области. 
Богаты леса также птицами, особый интерес для охотников представляют глухарь, тетерев, рябчик, вальдшнеп, из уток – кряква, чирок.
2.3 Особо охраняемые природные территории

На территории Климковского сельского поселения в настоящее время особо охраняемые природные территории (ООПТ) не расположены. 

2.4 Охрана объектов культурного наследия

В соответствии с Федеральным законом от 25.06.2002 N 73-ФЗ  «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» к объектам культурного наследия относятся объекты недвижимого имущества со связанными с ними произведениями живописи, скульптуры, декоративно-прикладного искусства, объектами науки и техники и иными предметами материальной культуры, возникшие в результате исторических событий, представляющие собой ценность с точки зрения истории, археологии, архитектуры, градостроительства, искусства, науки и техники, эстетики, этнологии или антропологии, социальной культуры и являющиеся свидетельством эпох и цивилизаций, подлинными источниками информации о зарождении и развитии культуры.

В целях обеспечения сохранности объекта культурного наследия в его исторической среде на сопряженной с ним территории устанавливаются зоны охраны объекта культурного наследия: охранная зона, зона регулирования застройки и хозяйственной деятельности, зона охраняемого природного ландшафта.

В соответствии с Законом Кировской области от 04.05.2007 № 105-ЗО «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации, расположенных на территории Кировской области границы зон охраны объектов культурного наследия регионального значения и объектов культурного наследия местного (муниципального) значения, режимы использования земель и градостроительные регламенты в границах данных зон утверждаются на основании проекта зон охраны объекта культурного наследия и положительного заключения государственной историко-культурной экспертизы. 
В отношении объектов культурного наследия местного (муниципального) значения решение об утверждении принимается органами местного самоуправления.

Объекты культурного наследия подлежат включению в единый государственный реестр. Для принятия решения о включении объекта культурного наследия регионального значения или объекта культурного наследия местного (муниципального) значения в реестр орган исполнительной власти Кировской области, уполномоченный в сфере охраны объектов культурного наследия, представляет в Правительство Кировской области документы, необходимые для принятия указанного решения в соответствии с Федеральным законом от 25.06.2002 N 73-ФЗ. Решение о включении объекта культурного наследия местного (муниципального) значения в реестр принимается по согласованию с органами местного самоуправления.

В случае полной физической утраты объекта культурного наследия регионального значения, объекта культурного наследия местного (муниципального) значения или утраты ими историко-культурного значения исключение указанных объектов из реестра осуществляется в установленном Федеральным законом от 25.06.2002 N 73-ФЗ  порядке по инициативе органа исполнительной власти Кировской области, уполномоченного в сфере охраны объектов культурного наследия.

Проектирование и проведение землеустроительных, земляных, строительных, мелиоративных, хозяйственных и иных работ на территории памятника запрещаются, за исключением работ по сохранению данного памятника или его территории, а также хозяйственной деятельности, не нарушающей целостности памятника и не создающей угрозы его повреждения, разрушения или уничтожения.

В случае угрозы нарушения целостности и сохранности объекта культурного наследия движение транспортных средств на территории данного объекта или в его зонах охраны ограничивается или запрещается решением Правительства Кировской области на основании ходатайства органа исполнительной власти Кировской области, уполномоченного в сфере охраны объектов культурного наследия.
2.4.1 Перечень объектов культурного наследия:

На территории Климковского сельского поселения расположены:

 - церковь Спаса;

- дом управителя;

- плотина;

- церковь Петра и Павла (в бывшем с. Елёво);

- кузница;

- вспомогательный цех;

- контора завода

- лавка;

- электростанция.

Мемориальные объекты, согласно определению, не относятся к объектам культурного наследия и имеют к ним лишь косвенное отношение. Но они также подлежат государственному учету и охране, и могут впоследствии быть включены в единый реестр объектов культурного наследия.
Список объектов мемориального характера
	№ п/э
	Наименование
	Местоположение
	Датировка
	Технические параметры

	1
	Памятник воинам-землякам, погибшим в ВОВ 
	пос. Климковка
	Передан поселению в 2008 г.
	Постамент, фигура солдата.

	2
	Памятник воинам –революционерам 
	пос. Климковка
	Передан поселению в 2008 г.
	Постамент со звездой.


2.4.1 Перечень мероприятий по сохранению объектов культурного наследия
Генеральным планом сельского поселения предусматриваются следующие мероприятия по сохранению объектов мемориального характера:

· инвентаризация и учет объектов;

· паспортизация объектов культурного наследия;

· включение в реестр памятных мест и сооружений;

· оформление охранных обязательств с проведение ремонтно-реставрационных работ на объектах;

· установка информационных надписей на объектах;
· проведение благоустроительных работ прилегающей территории объектов;
· совершенствование работы по увековечению памяти.
2.5 Комплексная оценка и информация об основных проблемах развития территории сельского поселения

2.5.1 Система расселения и трудовые ресурсы

Оценка тенденций экономического роста и градостроительного развития территории в качестве одной из важнейших составляющих включает в себя анализ демографической ситуации. Значительная часть расчетных показателей, содержащихся в документах территориального планирования, определяется на основе численности населения. На демографические прогнозы опирается планирование всего народного хозяйства: производство товаров и услуг, жилищного и коммунального хозяйства, трудовых ресурсов, подготовки кадров специалистов, школ и детских дошкольных учреждений, дорог и транспортных средств и многое другое.

Численность населения на 01.01.2013 года составляет всего 1364 чел, из них в п.Песчанка 69 человек, в том числе дети до 18 лет - 155 чел., взрослое трудоспособное население - 475 чел., пенсионеры – 734, из них 491 больные Климковского ПНИ, статистически включённые в численность населения Климковского сельского поселения.

Демографическая ситуация в поселении, как и в общем по России, отрицательная, - смертность превышает рождаемость (в 2008 году родилось 19 человек, умерло – 28; в 2009 – родилось 9, умерло –17), но при этом численность населения в Климковском сельском поселении стабильна за счет естественной миграции, число прибывающих на постоянное место жительство превышает число убывших.

Численность безработных на конец 2012 года составляла 32 человека. Из них зарегистрированные в ЦЗН – 3 человека.
2.5.2 Производственная сфера
 
На       территории       муниципального         образования  представлена в основном индивидуальными предпринимателями в области деревообработки: 

-ООО «Север» полный цикл деревообработки;
- ИП «Панова О.А.»,  целиндровочное производство;

- ИП «Шаргунов А.А.» услуги лесопиления;

 -ИП «Шабалин С.А.» услуги по изготовлению срубов;

- ИП «Рылов С» услуги по грузоперевозкам;
- ООО «Велес» услуги теплоснабжения;
- В области торговли: ИП «Крупина», ИП «Слободин А.В.», ИП «Вараксина Т.М.» - вся торговля представлена в области продажей продуктов питания.

Администрацией поселения планируется разработка программы поддержки малого предпринимательства, целью которой является:

 - создание  условий для устойчивого развития малого предпринимательства  на основе формирования эффективных механизмов его поддержки органами местного самоуправления;

- развитие системы финансовой и организационной поддержки малого предпринимательства;

- увеличение доходов местного бюджета;

 - обеспечение малого предпринимательства информационными, обучающими и другими услугами через систему специализированных районных структур поддержки малого предпринимательства;

- совершенствование нормативно-правовой базы с целью развития малого предпринимательства, устранения административных  барьеров, препятствующих его эффективному функционированию;

- обеспечение занятости населения;

- привлечение малых предприятий к выполнению муниципальных заказов   на поставку (закупку) продукции (товаров и услуг).

 

Приоритетные направления развития малого предпринимательства :

- переработка  отходов деревообработки

           - строительство;

- производство продукции промышленности строительных материалов;

- производство продукции для нужд жилищно-коммунального хозяйства,

оказание коммунальных и бытовых услуг;

- производство работ по сбору, утилизации и переработке вторичных ресурсов.

Среднесписочная численность работников этих малых предприятий нашего поселения составляет от 3 до 10 человек.

Среднемесячная заработная плата работников составляет 12 – 18 тыс. руб.

2.5.3 Жилищный фонд

Жилой фонд муниципального образования на 01.01.2013г. составлял 29 тыс. м 2. общей площади, в том числе:

- муниципальный 2 тыс. м2 

- индивидуальный 27 тыс. м2
Жилищное строительство на территории поселения за предшествующий трехлетний период было представлено индивидуальным строительством. На период до 2017 года в сельском поселении планируется осуществление нового комплексного жилищного строительства в границах и в развитие каждого населённого пункта сельского поселения с учётом планировочных ограничений территории. 
Жизненно необходимо жильё для сотрудников Климковского психоневрологического интерната, врачей и специалистов ВОП, участкового уполномоченного полиции, молодых специалистов образования и культуры. Комплексное освоение площадок нового строительства, предусматривающее полное обеспечение населения услугами соцкультбыта и объектами инженерно-транспортной инфраструктуры. 
Необходима реконструкция существующего многоквартирного жилищного фонда, постепенное выбытие из эксплуатации жилищного фонда, попадающего в санитарно-защитные зоны при невозможности их сокращения.

Планируется:

-  организация рекреационных зон в прибрежных территориях  Климковского пруда, а также в прибрежной зоне р. Климковка с обустройством мест массового отдыха, пешеходно - прогулочных дорожек и открытых спортивных игровых площадок.

- обеспечение малоимущих граждан, проживающих в сельском поселении и нуждающихся в улучшении жилищных условий жилыми помещениями в соответствии с жилищным законодательством, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства:
- проведение  текущего, комплексного капитального ремонта существующего муниципального жилищного фонда;

- обеспечение малоимущих граждан, проживающих в сельском поселении и нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями;

-  разработка документации по планировке территории в границе сельского поселения;

-проведение мероприятий по ликвидации ветхого и аварийного муниципального жилищного фонда, а также жилищного фонда.

-  благоустройство придомовых территорий.

            
Организация  внутрипоселенной  инфраструктуры  обслуживания населения строится по пути создания системы многофункциональных центров обслуживания с максимальной приближённостью объектов соц.культ быта к наиболее плотно заселённым районам поселения.

 

2.5.4 Социальное и культурно-бытовое обслуживание населения

Социальная инфраструктура – система необходимых для жизнеобеспечения человека материальных объектов (зданий, сооружений), а также предприятий, учреждений и организаций, оказывающих социальные услуги населению, органов управления и кадров, деятельность которых направлена на удовлетворение общественных потребностей граждан соответственно установленным показателям качества жизни.

Социальные нормативы должны модернизироваться соответственно возрастанию ресурсов и изменениям структуры и масштабов социальных  потребностей населения.

Основной задачей оценки уровня развития социальной сферы является выявление количественного и качественного состава существующих объектов, сравнение их с нормативной потребностью в объектах.
           

Инженерная инфраструктура
Жилищно-коммунальные услуги, услуги теплоснабжения по сельскому поселению оказывает ООО «Жилсервис», услуги газоснабжения сжиженным газом - ООО «Горгаз», услуги водоснабжения и водоотведения – ООО «Жилсервис» 
Износ основных фондов составляет 70 %.
 
На территории поселения 5 котельных,  протяженность тепловых сетей составляет 216 м в двухтрубном измерении, в том числе нуждающихся в замене - 40 %. Котельные работают на твёрдом топливе, в 2014 году планируется перевод котельной на опил.

           В       целях       обеспечения       растущих        потребностей        населения       и хозяйствующих субъектов Климковского сельского поселения в топливно-энергетических ресурсах необходимо решить следующие вопросы местного значения:
 - обеспечение               условий        для        надёжного         и       бесперебойного

функционирования действующих инженерных сетей;

- формирование условий для дальнейшего развития системы инженерной инфраструктуры;
- внедрение энергоэффективных технологий;

- снижение негативного воздействия на окружающую среду.

 

Здравоохранение и образование
 
На территории поселения расположены 2  действующих учреждения здравоохранения: ФАП и два отделения Климковского психоневрологического интерната. В 2014 году планируется строительство нового ФАП, а точнее пункта ВОП. По территориальному принципу все населенные пункты администрации должны быть  охвачены медицинским обслуживанием с наилучшей доступностью для населения.

 В п. Климковка существует общеобразовательная школа с численностью учащихся 68 чел.  при расчётной возможности образовательного процесса 160 учащихся.  Для этого требуется поддержка поселением федеральных и областных программ в области рождаемости.

Культура, физическая культура
 

Действующих учреждений культуры - 1 -  Дом культуры 

            Степень износа основных фондов составляет 77 %.

           По территориальному принципу дома культуры расположены с учетом наилучшей доступности для всего населения.

Среднесписочная численность работников составляет 7 чел.

           Среднемесячная заработная плата - 10,8 тыс. руб.

 

 

Сельское хозяйство
 
В области сельского хозяйства произошёл резкий спад, как на уровне сельских хозяйств, так и в частном секторе.

 

Торговля, услуги, общественное питание
 

Предприятия торговли, действующие на территории муниципального образования – магазины - Белохолуницкого РАЙПО – 2 шт., ИП «Крупина», ИП «Слободин А.В.», ИП «Вараксина Т.М.» - вся торговля представлена в области продажи продуктов питания

Доля в пополнении местного бюджета составляет 8 %.

   Объекты транспортной инфраструктуры 
Для обеспечения внешней связи с городом Киров и другими районами Кировской области и Российской Федерации, следующие транспортные магистрали:  автомобильные дороги регионального значения Р-166 – «Кострама-Шарья-Киров-Пермь».

Ближайшая товарная железнодорожная станция находится в городах Слободской (73км) и Омутнинск (72км), ближайшая пассажирская станция находится в городах Омутнинск (72км), Киров (113км).

Протяжённость улично-дорожной сети посёлка Климковка составляет 20,610 км, отдалённость от трассы Р-166 составляет от поворота до центра 2 км, п.Песчанка -1,2 км, отдалённость от трассы Р-166 составляет от поворота до центра 1,5 км. 

Транспортное сообщение:

- автомобильным транспортом, как внутри районным и межрайонным заходящим в посёлок, так и транзитным до поворота на посёлки.

           Основными  мероприятиями  по  развитию инфраструктуры Климковского сельского поселения являются:

- развитие автомобильных дорог местного значения сельского поселения и основной улично-дорожной сети;

- организация автостоянок для временного хранения автомобилей;

- организация гаражей-стоянок;

- реконструкция существующих автомобильных дорог местного значения

сельского поселения и основной улично-дорожной сети в границах сельского поселения, устройство автомобильных дорог с твёрдым покрытием вместо грунтовых дорог.

 

Связь и информатизация
На территории Климковского сельского поселения присутствует три оператора сотовой связи и один стационарной, это: 

Росс-Телеком (оператор проводной связи, резерв аккумуляторов от 2 до 4 часов.

МТС (стационарная вышка 96 метров, резерв аккумуляторов 4-6 часов),

        Мегафон-Урал (стационарная вышка 106 метров, аккумуляторы + автономный генератор вкл.авоматически) при отсутствии электричества в течении четырёх дней  в июле 2012 года, после урагана, связь на данном операторе не прекращалась, покрывает самую большую площадь из представленных операторов.

ТЕЛЕ-2 ( стационарная вышка 65 метров, на возвышенности, резерв аккумуляторов от 2до 4 часов).
3 Обоснование РАЗВТИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ И размещения объектов местного значения

3.1 Пространственно-планировочная организация территории сельского поселения

3.1.1 Современное функциональное использование территории сельского поселения 
Экономико-географическое положение территорий сельских поселений, в современных условиях, зачастую является определяющими при формировании элементов социальной инфраструктуры. 

Незначительная часть территории Климковского сельского поселения занята сельскохозяйственными угодьями и садово-огородническими участками, основная же часть поселения занята хвойными и лиственными лесами. Территории, покрытые лесами, находятся в федеральной собственности Гослесфонда. Часть территории  поселения привлекательна для развития смешанного, малоэтажного жилищного строительства. 

На территории поселения располагаются объекты специального назначения, сельскохозяйственного назначения, инженерной и транспортной инфраструктур.   

К объектам специального назначения относятся свалки, кладбища.

Существующие кладбища расположены вблизи населенных пунктов пос. Климковка, пос. Песчанка. 

Пос. Климковка
Село Климковка - административный центр Климковского сельского поселения находится в центральной его части. 
Сложившаяся планировочная структура села протяженная, вдоль улиц формируются кварталы  жилой застройки. Сложившаяся структура улично-дорожной сети позволяет осуществлять связь межу различными функциональными зонами села. Основной композиционной осью являются ул. Ленина и в продолжение ее улица К.Маркса.
Существующая жилая застройка в пос. Климковка представлена преимущественно индивидуальными жилыми домами с приусадебными участками и малоэтажными  жилыми домами (1-2эт.).

 Общественный центр села имеет линейную организацию по ул. Ленина, включающую объекты здравоохранения, административного, культурно - досугового, учебно-образовательного, коммунально - бытового и торгового назначения. 

Производственная зона включает в себя территории объектов сельскохозяйственного назначения, производственного и коммунально - складского назначения, инженерной и транспортной инфраструктур. 
Пос. Песчанка
Пос. Песчанка находится в северо-западной части Климковского сельского поселения. Наиболее удаленный от административного центра населенный пункт. Связь с населенными пунктами осуществляется по автомобильной дороге общего пользования с грунтовым типом покрытия.

 Центральная часть представлена индивидуальными жилыми домами с приквартирными земельными участками.

Существенную площадь пос. Песчанка занимает производственная зона, на территории которой расположено деревообрабатывающее производство - ИП Анцигина Г.М.
Анализ изложенных выше особенностей 
Климковского сельского поселения позволяет сформировать основные градостроительные проблемы, решение которых является задачей настоящего генерального плана:

- формирование условий для повышения инвестиционной привлекательности территории и активизации деловой активности;

- развитие материально-технической базы учреждений культуры, строительство и реконструкция объектов физической культуры и спорта;

- создание комфортных и безопасных условий проживания населения;

- совершенствование жизни  населения путем повышения качества предоставляемых коммунальных услуг;

- улучшение экологической обстановки  и сохранение природных комплексов для обеспечения условий жизнедеятельности;

- доведение обеспеченности населения поселения учреждениями  образования до нормативного уровня;

- удовлетворение потребностей населения сельского поселения в услугах организаций торговли, общественного питания, бытового обслуживания и связи;

- развитие транспортной инфраструктуры – содержание и ремонт дорог  общего пользования в границах населенных пунктов сельского поселения;

- развитие инфраструктуры связи, доступа к современным информационным технологиям;

- обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры и спорта.
Учитывая все перечисленные факторы, требуется особый подход к проблеме преобразования территории сельского поселения и обновления облика населенных пунктов.

3.1.2 Предложения по функциональному зонированию территории
В результате анализа современного использования территории Климковского сельского поселения, социально-демографических условий, производственного и транспортного потенциала, учитывая основные направления развития поселения, выявлены основные факторы, которые учитывались в данной работе: 

· сложившаяся планировочная структура поселения; 

· существующие транспортные связи; 

· наличие объектов производственного назначения, создающих экономическую базу;

· наличие ветхих общественных, жилых зданий, подлежащих реконструкции или сносу;

· транспортное и инженерное обеспечение поселения.

Архитектурно-пространственное решение определяется следующими положениями:

· упорядочение планировочной структуры территории населенных пунктов, определение направления ее развития;

· упорядочение сложившихся общественных центров, наполнение объектами общественно-деловой, социальной инфраструктуры;

· улучшение улично-дорожной сети; 

· размещение объектов инженерной инфраструктуры;

· благоустройство территорий населенного пункта, формирование мест отдыха населения  с учетом природного каркаса территории.

Генеральным планом выполнено функциональное зонирование территории Климковского сельского поселения (в пределах населенных пунктов пос. Климковка, пос. Песчанка и дер. Боровка). В границах поселения за пределами границ населённых пунктов планируется утвердить следующие функциональные зоны:
- малоэтажной жилой застройки (возле пос. Климковка и дер Боровка)
· производственного и коммунально-складского назначения;

· инженерной инфраструктуры;

· сельскохозяйственного использования;
· сельскохозяйственных угодий;

· специального назначения (источник Манигор и пруд возле пос. Климковка,);
·  ритуального назначения (кладбище возле пос. Климковка);

·  складирования и захоронения отходов (свалка возле пос. Климковка).

Генеральным планом в границах населенных пунктов были установлены следующие функциональные зоны:

· индивидуальной жилой застройки;

· малоэтажной жилой застройки;
· смешанной жилой застройки
· общественно-деловая;

· делового общественного и коммерческого назначения;
· сельскохозяйственного назначения;

· сельскохозяйственных угодий;

· объектов сельскохозяйственного назначения;

· для ведения дачного хозяйства;
· производственного и коммунально-складского назначения;

· инженерной инфраструктуры;

· транспортной инфраструктуры;
· озелененных территорий общего пользования;

В основу планировочной структуры Климковского сельского поселения положена сложившаяся планировка территорий и существующий природный каркас.

Генеральным планом на территории Климковского сельского поселения запланировано развитие и упорядочение зон объектов сельскохозяйственного назначения, производственных и коммунально-складских зон за счёт структурной и технологической реорганизации существующих объектов и развитие новых.

Зоны производственного и коммунально-складского назначения предназначены для размещения промышленных, коммунальных и складских объектов, объектов инженерной и транспортной инфраструктур, а также для установления санитарно - защитных зон таких объектов, с включением объектов общественно-деловой застройки, связанных с обслуживанием данной зоны. Площадь санитарно-защитных зон должна учитываться отдельно.
К зонам специального назначения относятся зоны размещения объектов ритуального назначения, складирования и захоронения отходов.
Развитие зон специального назначения планируется с учётом строительства  полигона для хранения твердых бытовых отходов (ТБО).  Также предусмотрено развитие зон ритуального назначения, с организацией новых территорий кладбищ возле поселка Климковка и, возможно, поселка Песчанка.  При этом существующие кладбища сохраняются.

Зоны инженерной инфраструктуры предназначены для размещения и функционирования сооружений и коммуникаций энергообеспечения, водоснабжения и очистки стоков, связи, а также включают в себя территории, необходимые для их технического обслуживания и охраны. 
3.1.3 Предложения по размещению объектов местного значения. 
На территории Климковского сельского поселения предусмотрено размещение объектов местного значения
· площадка для временного хранения ТБО;
· канализационные очистные сооружения (КОС) (в черте населенного пункта пос. Климковка); 
· кладбищ
· обустройство места отдыха в районе источника Манигор и пруда к югу от пос. Климковка
3.1.4 Предложения по изменению границ населенных пунктов

Проектными решениями предлагается установление границ населенного пункта, с  учетом включения в границы села земельных участков сельскохозяйственного назначения с последующим переводом их в категорию земель населенных пунктов,  в целях перспективного развития зон жилого, общественно-делового, рекреационного и производственного назначения, транспортной и инженерной инфраструктуры.
3.2 Планируемое социально-экономическое развитие
Общий объем финансовых ресурсов для реализации Программы социально-экономического развития Климковского сельского поселения в 2013 - 2017 годах составляет 88 млн. руб., в том числе:
- местный бюджет – 5 млн. руб.;

- бюджет  области – 54 млн. руб.;

- федеральный бюджет – 21,5 млн. руб.;
планируемое привлечение средств из внебюджетных источников – 7,5 млн. руб.;

2013 год – 20,4 млн. рублей;

2014 год – 33,5 млн. рублей;

2015 год – 14  млн. рублей;

2016 год – 20.1 млн. рублей
3.2.1 Производственная сфера

Дальнейшее развитие Климковского сельского поселения заключается в содействии развитию деревообрабатывающего и сельскохозяйственного производства, обеспечении продовольственной безопасности сельского поселения. Для развития данной отрасли проектом генерального плана планируется возможная реорганизация территории под размещение объектов соответствующего назначения. 

В промышленном производстве возможно развитие за счет создания новых производств, модернизации имеющихся производственных мощностей и освоения выпуска конкурентоспособной промышленной продукции. 
Проектируемыми объектами в отрасли деревообработки являются пилорамы.
3.2.2 Жилищный фонд

Важной целью в жилищной сфере при разработке генерального плана Климковского сельского поселения является обеспечение растущих потребностей населения в жилье.

Согласно концепции развития территории сельского поселения, в первую очередь, в населенных пунктах получат развитие жилые территории.

Таким образом, первоочередной задачей является определение градостроительной емкости территории, т.е. какое число жителей возможно расселить на рассматриваемой территории при заданных параметрах - площади жилых территорий, типу жилой застройки и соответствующей данному типу нормативной плотности населения.

Возможность сохранения существующей жилой застройки и объем жилищного фонда, подлежащего сносу, будет уточняться в последующем при разработке документации по планировки территории с учетом технического состояния жилья.

Таким образом, проектные решения генерального плана должны обеспечить:

· увеличение средней плотности населения на территории жилой застройки в целом по сельскому поселению 
· упорядочение территории сложившейся жилой застройки, а также выделение новых территорий, свободных от застройки для жилищного строительства;

· увеличение площади территории жилой застройки сельского поселения 
· строительство нового жилищного фонда 
· достижение требуемого нормативами уровня средней жилищной обеспеченности 
· социальное и культурно-бытовое обслуживание населения

Емкость объектов культурно-бытового назначения рассчитываетсяа в соответствии с действующими нормативами по укрупненным показателям, исходя из современного состояния сложившейся системы обслуживания населения и решения задачи наиболее полного удовлетворения потребностей жителей в учреждениях различных видов обслуживания. 

3.2.3 Социально-бытовая сфера
Емкость объектов культурно-бытового назначения рассчитываетсяа в соответствии с действующими нормативами по укрупненным показателям, исходя из современного состояния сложившейся системы обслуживания населения и решения задачи наиболее полного удовлетворения потребностей жителей в учреждениях различных видов обслуживания. 

Решения генерального плана в социальной сфере предполагают следующие мероприятия:
- повышение уровня обеспеченности населения учреждениями образования
-  планируется строительство нового детского сада
- планируется капитальный ремонт Климковского психоневрологического интерната
- повышение уровня обеспеченности населения культурно-досуговыми учреждениями
 - создание на территории сельского поселения мест культурного досуга для удовлетворения культурно-бытовых запросов населения;

- восстановление стадиона (недостроенного в 90х годах

- организация спортивных площадок для игровых видов спорта в зонах массового отдыха населения.

- повышение уровня обеспеченности населения учреждениями здравоохранения
-  строительство нового модульного ВОПа
В сфере бытового обслуживания населения планируется:

- увеличение торговых площадей;

- организация сети общественного питания;

- организация помещений для размещения рабочих мест сферы бытового обслуживания населения- ремонтные мастерские, пошивочные ателье, парикмахерские и др.;

- размещение приемных пунктов прачечной и химчистки;

- организация банно-оздоровительного комплекса;

- организация помещений административных служб 

-  организация мест массового отдыха на Климковском пруду с размещением пляжных зон, объектов обслуживания, кафе и спортивных площадок.
3.2.4 Улично-дорожная сеть

Уровень транспортного обеспечения существенно влияет на градостроительную ценность территории. Задача развития транспортной инфраструктуры - создание благоприятной среды для жизнедеятельности населения, снижение социальной напряженности от транспортного дискомфорта.

При проектировании улично-дорожной сети максимально учитывается сложившаяся система улиц и направление перспективного развития населенных пунктов, предусмотрены мероприятия по исключению имеющихся недостатков. 

В проекте для населенных пунктов принята следующая классификация улично-дорожной сети с учетом функционального назначения улиц и дорог, интенсивности движения транспорта на отдельных участках и положения улиц в транспортной схеме поселков:

· главные улицы;

· улицы в жилой застройке основные;

· улицы в жилой застройке второстепенные;

· проезды.

Генеральным планом в качестве покрытия дорожной одежды предлагается асфальтобетон. Вдоль улиц и дорог предлагается устройство тротуаров. Ширина тротуаров вдоль главных улиц - 2м, остальных - 1-1,5м. Покрытие тротуаров предлагается устраивать из асфальтобетона. 

3.2.5 Объекты транспортного обслуживания

На территории Климковского сельского поселения планируется строительство автозаправочной станции (АЗС).
Хранение личного автотранспорта жителей индивидуальной застройки предусмотрено  на территории приусадебных участков. 
Проектом генерального плана определен характер планируемых к размещению на территории сельского поселения объектов местного значения транспортной инфраструктуры:

Объекты муниципального значения:

Автомобильные дороги:

· автомобильные дороги общего пользования местного значения IV категории с капитальным типом дорожной одежды, носящих подъездной характер к населенным пунктам, объектам инженерной инфраструктуры, к зонам специального назначения
· автомобильные дороги общего пользования местного значения V категории с переходным типом дорожной одежды, носящих подъездной 

Объекты местного значения сельского поселения:
Улично-дорожная сеть:

· главные улицы
· улицы в жилой застройке 
· улицы в жилой застройке второстепенные
· проезды
Объекты транспортного обслуживания:

· автозаправочная станция (АЗС)
· остановочные павильоны общественного транспорта 
3.3 Инженерно-технические мероприятия по подготовке территорий

3.3.1 Водоснабжение
В рамках программы развития Климковского сельского поселения предполагается:

- увеличение протяженности водопроводных сетей с 3.5   до  5  км
- капитальный ремонт  ГТС гидроузла Климковского водохранилища (подготовка проектно-сметной документации ПСД,  проведение капитального ремонта  гидроузла ГТС) софинансирование программы о предоставлении субсидий местным бюджетам из областного бюджета на реализацию мероприятий ведомственной целевой программы «Обеспечение охраны окружающей среды и рационального природопользования в Кировской области»
- проведение декларирования по ГТС по окончанию ремонтных работ
Качество воды, подаваемой потребителю, должно соответствовать требованиям ГОСТ Р 51232-98 «Вода питьевая. Общие требования к организации и методам контроля качества» и СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества».

Проектом предлагается обеспечить в первую очередь жилую застройку необходимым количеством воды посредством гидрант-колонок, установленных на магистральных водоводах. На расчетный срок – устройство индивидуального ввода водопровода каждому потребителю. 
Планируется размещение очистных сооружений в черте населенного пункта пос. Климковка.
Общая производительность водозаборных сооружений принимается с учетом собственных нужд водопроводных очистных станций – 4% от объема суммарного водопотребления, при условии без повторного использования промывной воды. Вода после обработки и обеззараживания на станциях водоподготовки подается в водопроводную сеть для хозяйственно-питьевых нужд потребителей жилых и общественных зданий, предприятий.

На насосном оборудовании водопроводных очистных сооружений необходимо выполнить установку частотных регуляторов, что устранит необходимость сохранения водонапорных башен.

Для обеспечения надежности работы комплекса водопроводных сооружений необходимо выполнить следующие мероприятия:

· использовать средства автоматического регулирования, контроля, сигнализации, защиты и блокировок работы комплекса водоподготовки;

· при рабочем проектировании и строительстве необходимо предусмотреть прогрессивные технические решения, механизацию трудоемких работ, автоматизацию технологических процессов и максимальную индустриализацию строительно-монтажных работ за счет применения сборных конструкций, стандартных и типовых изделий и деталей, изготавливаемых на заводах и в заготовительных мастерских.

Генеральным планом предлагается поэтапная замена существующего водопровода, в зависимости от степени его износа и срока эксплуатации, с прокладкой новых трубопроводов. 

Проектируемую магистральную сеть предлагается выполнить из полиэтиленовых труб с прокладкой их самостоятельно, вдоль дорог. Способ прокладки подземный. Глубина заложения труб должна быть на 0,5 м (от низа трубы) больше расчетной глубины проникания в грунт нулевой температуры, согласно п.8.42 СНиП 2.04.02-84*. 

Диаметр трубопроводов водопроводной сети рассчитан из условия пропуска расчетного расхода с оптимальной скоростью. При рабочем проектировании выполнить расчет водопроводной сети с применением специализированных программных комплексов и уточнить диаметры по участкам.

Размещение на территории Климковского сельского поселения вышеперечисленных объектов местного значения позволит:

· осуществлять водоснабжение в объеме, необходимом для обеспечения жизнедеятельности населения с учётом перспектив его развития;

· обеспечить население требуемым количеством питьевой воды, качество которой соответствует санитарным нормам;

· обеспечить возможность подключения к системе водоснабжения застраиваемых территорий, территорий планируемых под жилищное строительство, отдельных объектов капитального строительства;

· повысить комфортность условий проживания за счёт увеличения зоны охвата централизованной системой водоснабжения;

· повысить надежность и эффективность функционирования системы водоснабжения.

· укрепить пожарную безопасность, улучшить организацию пожаротушения.

3.3.2 Водоотведение (канализация)

В рамках разработки генерального плана рекомендуется развивать централизованную систему водоотведения, необходимо строительство самостоятельных как централизованных, так и децентрализованных систем водоотведения со сбросом очищенных сточных вод в водные объекты или на поля фильтрации.

Генеральным планом в Климковском сельском поселении на расчетный срок принята комбинированная (централизованная и децентрализованная) система водоотведения.

На территории пос. Климковка централизованный отвод хозяйственно-бытовых сточных вод обеспечивается самотечными коллекторами на проектируемые канализационно-очистные сооружения (КОС).

Производительность определена для жителей, проживающих в домах, оборудованных канализацией, при удельном среднесуточном водоотведении, принятом равным удельному среднесуточному водопотреблению без учета расхода воды на полив территорий и зеленых насаждений.

Для обеспечения надежности работы комплекса канализационных очистных сооружений рекомендуется выполнить следующие мероприятия:

· использовать средства автоматического регулирования, контроля, сигнализации, защиты и блокировок работы комплекса водоочистки;

· при рабочем проектировании необходимо предусмотреть прогрессивные технические решения, механизацию трудоемких работ, автоматизацию технологических процессов и максимальную индустриализацию строительно-монтажных работ за счет применения сборных конструкций, стандартных и типовых изделий, деталей, изготавливаемых на заводах и в заготовительных мастерских.

3.3.3 Теплоснабжение

Генеральным планом на расчётный срок предусматривается развитие централизованной и децентрализованной систем. 
В целом предполагается увеличение протяженности тепловых сетей с 216  до  3800 м.
Для повышения надёжности системы теплоснабжения предусмотрена реконструкция головного участка действующей теплотрассы и прокладка новых тепловых сетей. Проектные сети необходимо выполнить в современной тепловой изоляции.
Кроме того, на территории пос. Климковка предусмотрено создание централизованной системы теплоснабжения многоэтажной жилой застройки. Источником теплоснабжения являются существующие и проектируемые котельные.
Генеральным планом предусмотрена реконструкция  Центральной котельной на более дешёвый вид топлива – опил или другое альтернативное топливо, что поможет частично решить проблему с утилизацией отходов производства при лесопилении,  модернизацией основного оборудования, заменой изношенных участков тепловых сетей и увеличением производительности до 15 Гкал/
Теплоснабжение интерната обеспечить от индивидуальных котельных блочно-модульного типа.
На первую очередь, в границах территорий первоочередного освоения  предусмотрено размещение индивидуальной жилой застройки и объектов общественно-делового назначения, отопление и горячее водоснабжение которых решено обеспечить от автономных источников - индивидуальных газовых котлов и водонагревателей.

Генеральным планом  предусмотрено внедрение энергосберегающих технологий на всех этапах производства, транспортировки и потребления тепла. В качестве энергосберегающих технологий предлагается применение трубопроводов в современной тепловой изоляции (ППУ), установка частотно-регулируемых приводов (ЧРП) на насосы, установка приборов учета тепловой энергии.

В соответствии с проектными решениями, определен  характер планируемых для размещения объектов местного значения поселения относящихся к теплоснабжению:
· котельные

· тепловые сети 
Размещение на территории населенных пунктов вышеперечисленных объектов местного значения поселения позволит:

· обеспечить развитие и модернизацию системы теплоснабжения;

· снизить уровень износа сетей и объектов теплоснабжения;

· снизить долю потерь тепловой энергии при транспортировке.
3.3.4 Электроснабжение

Система электроснабжения населенных пунктов Климковского сельского поселения  сохраняется от существующих понизительных подстанций ПС 10 кВ 
Проектом генерального плана предлагается реконструкция ПС с увеличением суммарной мощности силовых трансформаторов.
Данная реконструкция подстанции позволит повысить надежность электроснабжения и качество электроэнергии у потребителей, а так же снизить потери электроэнергии и как следствие затраты на эксплуатацию.
Предполагается поэтапная реконструкция существующих электросетей, предусматривающая организацию резервирования источников электроснабжения, питание потребителей от 2-х и более питающих центров, замену и модернизацию оборудования, внедрение систем телеметрии и телемеханики.
Мероприятия предусматриваются в связи с вероятным увеличением количества потребителей электрической энергии, а также повышением надежности электроснабжения населенного пункта.

Марку и мощность силовых трансформаторов, марку коммутационного оборудования, сечения проводов (кабелей) и марку опор необходимо уточнить на стадии рабочего проектирования.
Централизованная система электроснабжения населенных пунктов Климковского сельского поселения сохраняется. 

В связи с изменением планировочной структуры, улично-дорожной сети и автомобильных дорог, а также для развития и обеспечения надежности системы электроснабжения, генеральным планом предусматривается 

- строительство трансформаторных подстанций для электроснабжения существующих и новых потребителей;

· строительство воздушных и кабельных линий электропередач
· сохранение и реконструкция существующих воздушных линий электропередачи:

Марку и мощность проектных трансформаторных подстанций, сечения проводов (кабелей) и марку опор уточнить на стадии рабочего проектирования.

3.3.5 Газоснабжение

Генеральным планом не предусматривается развитие системы газоснабжения поселения. Предполагается использование природного газа частным сектором индивидуально..
3.3.6 Связь и информатизация

В целях развития системы связи Климковского сельского поселения предусмотрено:

· замена кабельных межстанционных линий связи на волоконно-оптические линии связи (ВОЛС) (территория муниципального образования);

· развитие сотовой связи за счет увеличения покрытия территории сотовой связью различных операторов GSM и применения новейших технологий.

Мероприятия по развитию системы связи в сельском поселении предлагаются в течение срока реализации проекта (20 лет), по мере физического износа действующего оборудования и морального устаревания технологий абонентского доступа.

Развитие телефонной сети общего доступа планируется реализовать на однотипном оборудовании в виде современных автоматических телефонных станций (АТС) и организации межстанционной связи по волоконно-оптическим кабелям связи.

Согласно «Стратегии развития информационного общества Российской Федерации», утвержденной  Президентом Российской Федерации 07.02.2008 № Пр-212, уровень доступности для населения базовых услуг в сфере информационных и телекоммуникационных технологий должен быть 100 % в любом населенном пункте, независимо от его экономического веса, численности населения. Емкость сети телефонной связи общего пользования определена из расчета 100 % телефонизации квартирного сектора. Количество абонентских номеров для телефонизации общественной застройки принято равным 20% от общего числа абонентов. 

Все антенно-мачтовые сооружения на территории Климковского сельского поселения  сохраняются. 
3.4 Градостроительные ограничения и особые условия использования территорий
Основными мероприятиями по охране окружающей среды и поддержанию благоприятной санитарно-эпидемиологической обстановки в условиях градостроительного развития,является установление зон с особыми условиями использования территорий.

Наличие тех или иных зон с особыми условиями использования территорий определяет систему градостроительных ограничений, от которых во многом зависят планировочная структура, условия развития территорий и промышленных зон.

На территории Климковского поселения зоны с особыми условиями использования территорий представлены:

· санитарно-защитными зонами (СЗЗ) предприятий, сооружений и иных объектов; 

· зонами санитарной охраны источников питьевого хозяйственно-бытового водоснабжения;

· санитарно-защитными и охранными зонами объектов транспортной и инженерной инфраструктуры.
· санитарно-защитными зонами ритуальных объектов, мест складирования отходов, мест коллективного отдыха
Перечень нормативно-правовых актов в соответствии, с которыми регламентируются размеры, режимы использования зон с особыми условиями использования:

· РНГП по Кировской области;

· СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов»;
· «Правила установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон», утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 24.02.2009  №160;

· «Правила охраны газораспределительных сетей», утвержденные постановлением Правительства Российской  Федерации от 20.11.2000  №878;

· СанПиН 2.1.4.1110-02 "Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения";

· СП 42.13330.2011 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений». Актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89*;

· СП 62.1330.2011 «Газораспределительные системы». Актуализированная редакция  СНиП 42-01-2002.

В соответствии с п. 7.1.10. СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов» для котельных, тепловой мощностью менее 200 Гкал, работающих на твердом, жидком и газообразном топливе, размер санитарно-защитной зоны устанавливается в каждом конкретном случае на основании расчетов рассеивания загрязнений атмосферного воздуха и физического воздействия на атмосферный воздух (шум, вибрация, ЭМП и др.), а также на основании результатов натурных исследований и измерений.

Для электроподстанций размер санитарно-защитной зоны устанавливается в зависимости от типа (открытые, закрытые), мощности на основании расчетов физического воздействия на атмосферный воздух, а также результатов натурных измерений.
3.5 Охрана окружающей среды
3.5.1 Мероприятия по охране атмосферного воздуха

Санитарная охрана и оздоровление воздушного бассейна обеспечивается комплексом защитных мер технологического, организационного и планировочного характера:

· внедрение и реконструкция пылегазоочистного оборудования на всех стационарных источниках выделения загрязняющих веществ, использование высококачественных видов топлива на котельных, соблюдение технологических режимов работы, исключающих аварийные выбросы промышленных токсичных веществ;

· внедрение малоотходных и безотходных технологий в производстве;

· разработка и внедрение замкнутых технологических циклов;

· создание, благоустройство санитарно-защитных зон промышленных предприятий и других источников загрязнения атмосферного воздуха, почвы;

· благоустройство, озеленение улиц и проектируемой территории в целом, в целях защиты застройки от неблагоприятных ветров, борьбы с шумом, повышения влажности воздуха, обогащения  воздуха кислородом и поглощения из воздуха углекислого газа.

· упорядочение улично-дорожной сети;

· организация зеленых полос вдоль магистралей и озеленение внутримикрорайонных пространств, в соответствии с требованиями СП 42.13330.2011. Свод правил. «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89».
3.5.2 Мероприятия по охране подземных вод

С целью улучшения качества вод, восстановления и предотвращения загрязнения подземных вод проектом генерального плана муниципального образования рекомендуются следующие мероприятия: 

· организация сбора и очистки поверхностного стока на территории населенных пунктов;

· реконструкция и строительство канализационных очистных сооружений;

· мониторинг степени очистки сточных вод на канализационных очистных сооружениях; 

· разработка проекта установления границ поясов зон санитарной охраны источников водоснабжения.
Для промышленных предприятий, сбрасывающих очищенные сточные воды несоответствующего качества по какому-либо виду загрязнений, необходимо организовать местную очистку сточных вод с доведением остаточного содержания загрязнения до величины, обеспечивающей необходимое его содержание в очищенной воде. 

Для предотвращения загрязнения водных объектов стоками с производственных и коммунально-складских территорий необходимо проведение следующих мероприятий:

· строительство ливневой канализации на территории промышленных и коммунально-складских зон;

· строительство новых и реконструкция существующих локальных очистных сооружений на предприятиях;

· применение системы оборотного и повторно-последовательного водоснабжения  на существующих и вновь организуемых предприятиях с водоёмкими технологическими процессами.
3.5.3 Мероприятия по охране от физического воздействия
К группе факторов физического воздействия на компоненты окружающей среды селитебных территорий относятся: шум, инфразвук, вибрация и электромагнитное и ионизирующее излучение физические поля различного происхождения.

Электромагнитное излучение является одним из видов загрязнения окружающей среды. В границах проектирования на экологическую обстановку по электромагнитному фактору оказывают негативное влияние линии электропередач и электроподстанции.

Учитывая, что санитарные нормы СН № 2971-84 "Защита населения от воздействия электрического поля, создаваемого воздушными линиями электропередачи переменного тока промышленной частоты» создавались с учетом электрической составляющей электромагнитного поля, без учета влияния магнитного поля, большая часть ЛЭП строилась без учета этой опасности. 
Несмотря на то, что магнитное поле во всем мире сейчас считается опасным для здоровья, предельно допустимая величина магнитного поля для населения в России не нормируется. Исходя из опыта и исследований разрыва в пределах охранной зоны линий электропередач достаточно, чтобы не беспокоиться о вредном влиянии самой слабой ЛЭП на здоровье человека.
Шум и вибрация
Акустическому и вибрационному воздействию подвергаются в основном населенные территории, расположенные в непосредственной близости к аэропортам, автомобильным и железным дорогам. Устанавливается зона повышенного шумового воздействия, в пределах которой уровень авиационного шума превышает максимально установленные значения. Размеры зоны повышенного шумового воздействия определяются расчетным путем в установленном законодательством о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения порядке, исходя из следующих значений максимального уровня шума: 85 дБА – в дневное время, 75 дБА – в ночное время. При жилой застройке необходимо учитывать соблюдение ряда архитектурно-планировочных мероприятий и средств звукоизоляции, звукопоглащения в соответствии со СНиП II-12-77 «Защита от шума , включающих рациональную планировку по размещению зданий, строений, соблюдение строительно-акустическтих технологий постройки.
Регламент зоны санитарного разрыва от транспортных сооружений предусматривает запрещение размещения в пределах ее границ объектов жилой застройки, детских, дошкольных, школьных учреждений, предприятий общепита, учреждений здравоохранения амбулаторного и стационарного типа, а также необходимость выноса указанных типов сооружений из зоны санитарного разрыва, назначаемой для вновь построенного объекта.

В зонах влияния автодорог уровень автотранспортного шума, по аналоговым данным, может достигать 90-95 дБА, превышая допустимый для населенных мест норматив 45-55 дБА. Особенно высокий уровень шума образует движение грузового автотранспорта. Выпускаемые отечественной промышленностью автомобили имеют следующие характеристики внешнего шума (дБА): легковые - 83^86, грузовые - 86^92, автобусы - 82^90.

Согласно «Рекомендациям по учету требований по охране окружающей среды при проектировании автомобильных дорог и мостовых переходов» (М.: Федеральный дорожный департамент, 1995г.) зона действия вибрации автотранспортных магистралей в среднем не превышает 30-50 м от кромки дорожного полотна.

 В настоящее время жилая застройка населенных пунктов сельского поселения. подвергается вибрационному воздействию от движущегося автомобильного транспорта. 
3.5.4 Мероприятия по охране почвенного покрова

Для предотвращения загрязнения, деградации и разрушения почвенного покрова в границах проектируемой территории рекомендуются следующие мероприятия:

· инженерная подготовка территории, планируемой к застройке, устройство сети ливневой канализации с очистными сооружениями;

· устройство асфальтобетонного покрытия дорог;

· для уменьшения пыли – благоустройство улиц и дорог, газонное озеленение;

· биологическая очистка почв и воздуха за счет увеличения площади зеленых насаждений всех категорий;

· устройство зеленых лесных полос вдоль магистральных транспортных коммуникаций.
В зависимости от характера загрязнения почв, необходимо проведение комплекса мероприятий по восстановлению и рекультивации почв. Рекультивации подлежат,нарушенные земли при: 
· строительстве и прокладке инженерных сетей различного назначения;
· складировании и захоронении бытовых и прочих отходов;

· ликвидации последствий загрязнения земель.

Для восстановления нарушенного в результате хозяйственной деятельности и эрозионных процессов почвенного покрова, генеральным планом предусматривается ряд мероприятий на проектируемой территории:

· выявление и ликвидация несанкционированных свалок, захламленных участков с последующей рекультивацией территории;

· рекультивация территорий ликвидируемых свалок ТБО.
Рекультивация земель проводится согласно требованиям Постановления Правительства РФ от 23.02.1994 № 140 «О рекультивации земель, снятии, сохранении и рациональном использовании плодородного слоя почвы».
Организационными мероприятиями, направленными на охрану почв от загрязнений являются:

· охрана и рекреационное использование природных ландшафтов повышенной экологической значимости;

· контроль за качеством и своевременностью выполнения работ по рекультивации нарушенных земель.

3.5.5 Мероприятия по санитарной очистке территории

Решение вопросов охраны окружающей среды требует выполнения на современном уровне комплекса мероприятий по совершенствованию схемы санитарной очистки и уборки территории Климковского сельского поселения. 

Проектом генерального плана предусмотрены следующие мероприятия по санитарной очистке территории:

· строительство полигона ТБО 
· организация планово-регулярной системы очистки поселения, своевременного сбора и вывоза отходов на площадку для временного хранения ТБО;

· организация уборки территорий от мусора, смета, снега, мытье усовершенствованных покрытий;

· ликвидация несанкционированных свалок ТБО, с последующим проведением рекультивации территории, расчистка захламленных участков территории;

· организация оборудованных контейнерных площадок для селективного сбора отходов.

Отходы от коммунальных объектов и объектов соцкультбыта должны размещаться в специальных контейнерах на территории этих объектов и по договору вывозиться на предприятия по переработке или на площадку для временного хранения ТБО. 

Нормы накопления отходов и размеры участка складирования принимаются в соответствии с РНГП по Кировской области.

Сбор, утилизация и уничтожение биологических отходов на территории поселения должны осуществляться в соответствии с "Ветеринарно-санитарными правилами сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов", утвержденными Минсельхозпродом России 04.12.1995 № 13-7-2/469. Ветеринарно-санитарные правила сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов являются обязательными для исполнения владельцами животных независимо от способа ведения хозяйства.
3.5.6 Мероприятия по благоустройству и озеленению

Главным направлением озеленения рассматриваемой территории являются создание системы зеленых насаждений, сохранение естественной древесно-кустарниковой растительности.

При строительстве объектов общественно-делового и жилого назначения необходимо произвести благоустройство территории:

· устройство газонов, цветников, посадку зеленых оград;

· оборудование территории малыми архитектурными формами – беседками, навесами, площадками для игр детей и отдыха взрослого населения, павильонами для ожидания автотранспорта;

· организация дорожно-пешеходной сети;

· освещение проектируемой территории;

· обустройство мест сбора мусора.

Создание системы зеленых насаждений является необходимым, так как она улучшает микроклимат, температурно-влажностный режим, очищает воздух от пыли, газов, является шумозащитой жилых и общественных территорий. 

Для создания системы зеленых насаждений на расчетный срок предусмотрены следующие мероприятия по озеленению территории:

· восстановление растительного покрова в местах сильной деградации зеленых насаждений;

· целенаправленное формирование крупных насаждений, устойчивых к влиянию антропогенных и техногенных факторов;

· посадка газонов на площадях, не занятых дорожным покрытием, для предотвращения образования пылящих поверхностей;

· организация дополнительных озелененных площадей за счет озеленения санитарно-защитных зон;

· организация шумозащитных зеленых насаждений вдоль улиц жилой застройки.
Система зеленых насаждений запроектирована в соответствии с архитектурно-планировочным решением.

Система зеленых насаждений сельского поселения складывается из:

· озелененных территорий общего пользования (парки, бульвары, скверы);

· озелененных территорий ограниченного пользования (зеленые насаждения на участках жилых массивов, учреждений здравоохранения, промышленных предприятий, пришкольных участков, детских садов);

· озелененных территорий специального назначения (защитных насаждений). 

В целях создания непрерывной системы зеленых насаждений предлагается все малые зеленые устройства соединить газонами и цветниками, которые следует создавать на всех свободных от покрытий участках. Ассортимент деревьев и кустарников определяется с учетом условий их произрастания, функционального назначения зоны и с целью улучшения декоративной направленности.

3.6 Перечень основных факторов риска возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера

Согласно ГОСТ Р 22.0.02-94 "Безопасность в чрезвычайных ситуациях. Термины и определения основных понятий", чрезвычайная ситуация (ЧС) - это обстановка на определенной территории или акватории, сложившаяся в результате аварии, опасного природного явления, катастрофы, стихийного или иного бедствия, которые могут повлечь или повлекли за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью людей или окружающей природной среде, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности людей.

Различают чрезвычайные ситуации по характеру источника (природные, техногенные, биолого-социальные и военные) и по масштабам (локальные, местные, территориальные, региональные, федеральные и трансграничные).

Источниками чрезвычайных ситуаций являются: опасное природное явление, авария или опасное техногенное происшествие, широко распространенная инфекционная болезнь людей, сельскохозяйственных животных и растений, а также применение современных средств поражения, в результате чего произошла или может возникнуть чрезвычайная ситуация.

В соответствии с Федеральным законом от 21.12.1994  N 68-ФЗ "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера" мероприятия, направленные на предупреждение чрезвычайных ситуаций, а также на максимально возможное снижение размеров ущерба и потерь в случае их возникновения, проводятся заблаговременно. Планирование и осуществление мероприятий по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций проводятся с учетом экономических, природных и иных характеристик, особенностей территорий и степени реальной опасности возникновения чрезвычайных ситуаций.

3.6.1 Перечень возможных источников чрезвычайных ситуаций природного характера

В соответствии с ГОСТ Р 22.0.06-95 «Безопасность в чрезвычайных ситуациях. Источники природных чрезвычайных ситуаций. Поражающие факторы Номенклатура параметров поражающих воздействий» на рассматриваемой территории возможны следующие чрезвычайные ситуации, представлены ниже:
Источники природных чрезвычайных ситуаций

	№

п/п
	Источник ЧС природного характера 
	Наименование поражающего фактора
	Характер действия, проявления поражающего фактора источника ЧС природного характера

	1
	Опасные метеорологические явления и процессы

	1.1
	Сильный ветер (шторм, шквал, ураган)
	Аэродинамический
	Ветровой поток

	
	
	
	Ветровая нагрузка

	
	
	
	Аэродинамическое давление

Вибрация

	1.2
	Сильные осадки

	1.2.1
	Продолжительный 

дождь (ливень)
	
	Поток (течение) воды

	
	
	
	Затопление территории

	1.2.2
	Сильный снегопад
	Гидродинамический
	Снеговая нагрузка 

	
	
	
	Снежные заносы

	1.2.3
	Сильная метель
	Гидродинамический
	Снеговая нагрузка 

	
	
	
	Снежные заносы

	
	
	
	Ветровая нагрузка

	1.3
	Гололед
	Гравитационный
	Гололедная нагрузка

	1.4
	Град
	Динамический 
	Удар 

	1.5
	Туман 
	Теплофизический 
	Снижение видимости (помутнение воздуха)

	1.6
	Заморозок
	Тепловой
	Охлаждение почвы, воздуха

	1.7
	Гроза 
	Электрофизический 
	Электрические разряды

	2
	Природные пожары

	2.1
	Пожар (ландшафтный, степной, лесной)
	Теплофизический
	Пламя 

	
	
	
	Нагрев теплым потоком 

	
	
	
	Тепловой удар

	
	
	Химический
	Помутнение воздуха

	
	
	
	Загрязнение атмосферы, почвы, грунтов, гидросферы

	
	
	
	Опасные дымы


В соответствии со СНиП 22-01-95 «Геофизика опасных природных воздействий» при выявлении опасных геофизических воздействий и их влияния на строительство зданий и сооружений следует учитывать категории оценки сложности природных условий. 

Для прогноза опасных природных воздействий следует применять структурно-геоморфологические, геологические, геофизические, сейсмологические, инженерно-геологические и гидрогеологические, инженерно-экологические, инженерно-гидрометеорологические и инженерно-геодезические методы исследования, а также их комплексирование с учетом сложности природной и природно-техногенной обстановки территории.

Результаты оценки опасности природных, в том числе геофизических воздействий, должны быть учтены при разработке документации на строительство зданий и сооружений. 

3.6.2 Перечень источников чрезвычайных ситуаций техногенного характера

Техногенная чрезвычайная ситуация – состояние, при котором в результате возникновения источника техногенной чрезвычайной ситуации на объекте, определенной территории или акватории нарушаются нормальные условия жизни и деятельности людей, возникает угроза их жизни и здоровью, наносится ущерб имуществу населения, народному хозяйству и окружающей природной среде. 

Техногенные чрезвычайные ситуации могут возникать на основе событий техногенного характера вследствие конструктивных недостатков объекта (сооружения, комплекса, системы, агрегата и т.д.), изношенности оборудования, низкой квалификации персонала, нарушения техники безопасности в ходе эксплуатации объекта.

Чрезвычайные ситуации техногенного характера классифицируются в соответствии с ГОСТ Р 22.0.07-95 «Источники техногенных чрезвычайных ситуаций. Классификация и номенклатура поражающих факторов и их параметров».

Поражающие факторы источников техногенных ЧС классифицируют по генезису (происхождению) и механизму воздействия.
Поражающие факторы источников техногенных ЧС по генезису подразделяют на факторы:
· прямого действия или первичные;
· побочного действия или вторичные.
Первичные поражающие факторы непосредственно вызываются возникновением источника техногенной ЧС.
Вторичные поражающие факторы вызываются изменением объектов окружающей среды первичными поражающими факторами.
Поражающие факторы источников техногенных ЧС по механизму действия подразделяют на факторы:
· физического действия;
· химического действия.
К поражающим факторам физического действия относят:
· воздушную ударную волну;
· волну сжатия в грунте;
· сейсмовзрывную волну;
· волну прорыва гидротехнических сооружений;
· обломки или осколки;
· экстремальный нагрев среды;
· тепловое излучение;
· ионизирующее излучение.
К поражающим факторам химического действия относят токсическое действие опасных химических веществ.

На территории Климковского сельского поселения  возможны следующие чрезвычайные ситуации техногенного характера:

· аварии на взрывопожароопасных объектах (ВПО);

· аварии на электроэнергетических системах;

· аварии на коммунальных системах жизнеобеспечения;

· аварии на автомобильном транспорте.

Взрывопожароопасные объекты 

К числу взрывопожароопасных объектов на территории сельского поселения относятся проектируемые автозаправочные станции, котельные, газораспределительные станции, газопроводы высокого давления, магистральные газопроводы высокого давления, нефтепроводы, нефтепродуктопроводы, все виды транспорта, перевозящего взрывопожароопасные вещества. 

Аварии на взрывопожароопасных объектах сопровождаются выбросом в атмосферу, на грунт и в водоемы пожароопасных и токсических продуктов. Вторичными негативными факторами аварий являются пожар, взрыв. 

Основной причиной аварийных ситуаций на трубопроводном транспорте может быть нарушение мер безопасности при эксплуатации и выполнении ремонтных и строительных работ.

Для определения зон действия поражающих факторов на каждом ВПО рассматриваются аварии с максимальным участием опасного вещества, т.е. разрушение наибольшей емкости (технологического блока) с выбросом всего содержимого в окружающее пространство.

Аварии на электроэнергетических системах

Аварии на электросистемах могут привести к перерывам электроснабжения потребителей, выходу из строя установок, обеспечивающих жизнедеятельность населенного пункта, создать пожароопасную ситуацию.

Опасными стихийными бедствиями для объектов энергетики являются сильный порывистый ветер, гололед (снижается надежность работы энергосистемы в районах гололеда из-за "пляски" и обрыва проводов ЛЭП), продолжительные ливневые дожди.

При снегопадах, сильных ветрах, обледенения и несанкционированных действий организаций и физических лиц могут произойти тяжелые аварии из-за выхода из строя трансформаторных подстанций.

Аварии на коммунальных системах жизнеобеспечения

Объекты, на которых возможно возникновение аварий: котельные, тепловые, водопроводные и канализационные сети, водоочистные сооружения, канализационные очистные сооружения, понизительная подстанция.

Аварии на коммунальных системах жизнеобеспечения возможны по причине: 

· износа основного и вспомогательного оборудования теплоисточников более чем на 60 %;

· ветхости тепловых и водопроводных сетей  (износ от 60 до 90 %);

· халатности персонала, обслуживающего теплоисточники и теплоносители;

· низкое качество ремонтных работ.

Выход из строя коммунальных систем может привести к сбою в системе водоснабжения и теплоснабжения, что значительно ухудшает условия жизнедеятельности особенно в зимний период.
Аварии на автомобильном транспорте

Основными причинами возникновения аварий на автомобильных дорогах являются: нарушение правил дорожного движения, превышение скорости, неисправность транспортных средств, неудовлетворительное техническое состояние автомобильных дорог.

К серьезным дорожно-транспортным происшествиям приводят невыполнение правил перевозки опасных грузов и несоблюдение при этом необходимых требований безопасности.

Аварии на автомобильном транспорте сопровождаются повреждением автотранспортных средств и, как следствие, прекращением движения на участках. Данные аварии часто сопровождаются разливом на грунт и в водоемы опасных веществ (химических, пожароопасных).

Мероприятия по спасению пострадавших в таких чрезвычайных ситуациях определяются характером поражения людей, размером повреждения технических средств, наличием вторичных поражающих факторов. 

3.6.3 Перечень возможных источников чрезвычайных ситуаций биолого-социального характера

Предпосылками к возникновению биолого-социальных ЧС на территории Климковского сельского поселения могут являться эпизоотии, паразитарные и зоонозные заболевания животных, эпифитотии и вспышки массового размножения наиболее опасных болезней.

Для предотвращения биолого-социальных чрезвычайных ситуаций необходимо проведение мероприятий по следующим направлениям:

· внедрение комплексного подхода к реализации мер по предупреждению распространения инфекций, включающего надзор, профилактику и лечение инфекционных болезней;

· профилактика инфекционных болезней путем расширения программ иммунизации населения, проведения информационно-просветительской работы и социальной поддержки групп населения, наиболее уязвимых к инфекционным болезням.

Мероприятия по профилактике бешенства животных и человека, мероприятия при заболевании животных бешенством, противоэпидемические мероприятия следует проводить в соответствии с Санитарными правилами СП 3.1.096-96. Ветеринарными правилами ВП 13.3.1103-96 «Профилактика и борьба с заразными болезнями, общими для человека и животных. Бешенство». 

В случае вспышки инфекции биологические отходы, зараженные или контаминированные возбудителями бешенства, сжигают на месте, а также в трупосжигательных печах или на специально отведенных площадках.

3.6.4 Перечень мероприятий по обеспечению пожарной безопасности

Чрезвычайные ситуации, связанные с возникновением пожаров на территории, чаще всего возникают на объектах социально-бытового назначения, причинами которых в основном являются нарушения правил пожарной безопасности, правил эксплуатации электрооборудования и неосторожное обращение с огнем.

В соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» к опасным факторам пожара, воздействующим на людей и имущество, относятся:

· пламя и искры;

· тепловой поток;

· повышенная температура окружающей среды;

· повышенная концентрация токсичных продуктов горения и термического разложения;

· пониженная концентрация кислорода;

· снижение видимости в дыму.

К сопутствующим проявлениям опасных факторов пожара относятся:

· осколки, части разрушившихся зданий, сооружений, строений, транспортных средств, технологических установок, оборудования, агрегатов, изделий и иного имущества;

· радиоактивные и токсичные вещества и материалы, попавшие в окружающую среду из разрушенных технологических установок, оборудования, агрегатов, изделий и иного имущества;

· вынос высокого напряжения на токопроводящие части технологических установок, оборудования, агрегатов, изделий и иного имущества;

· опасные факторы взрыва, происшедшего вследствие пожара;

· воздействие огнетушащих веществ.

В соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 №123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» защита людей и имущества от воздействия опасных факторов пожара и (или) ограничение последствий их воздействия обеспечиваются одним или несколькими из следующих способов:

· применение объемно-планировочных решений и средств, обеспечивающих ограничение распространения пожара за пределы очага;

· устройство эвакуационных путей, удовлетворяющих требованиям безопасной эвакуации людей при пожаре;

· устройство систем обнаружения пожара (установок и систем пожарной сигнализации), оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре;

· применение систем коллективной защиты (в том числе противодымной) и средств индивидуальной защиты людей от воздействия опасных факторов пожара;

· применение основных строительных конструкций с пределами огнестойкости и классами пожарной опасности;

· устройство на технологическом оборудовании систем противовзрывной защиты;

· применение первичных средств пожаротушения;

· организация деятельности подразделений пожарной охраны.

Здания, сооружения и строения должны быть обеспечены первичными средствами пожаротушения лицами, уполномоченными владеть, пользоваться или распоряжаться зданиями, сооружениями и строениями.

В соответствии с «Правилами пожарной безопасности в лесах», утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2007 N 417, меры пожарной безопасности в лесах включают в себя:

· предупреждение лесных пожаров (противопожарное обустройство лесов и обеспечение средствами предупреждения и тушения лесных пожаров);

· мониторинг пожарной опасности в лесах и лесных пожаров;

· разработку и утверждение планов тушения лесных пожаров;

· устройство противопожарных резервуаров, минерализованных полос;

· организацию противопожарной пропаганды и др.

В соответствии с Федеральным  законом от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» планировка и застройка территорий поселений должны осуществляться в соответствии с генеральными планами поселений, учитывающими требования пожарной безопасности, установленные настоящим Федеральным законом. 

Подразделения пожарной охраны должны размещаться в зданиях пожарных депо.

Порядок и методика определения мест дислокации подразделений пожарной охраны на территориях поселений устанавливаются нормативными документами по пожарной безопасности.

Оценка обеспеченности территории объектами пожарной охраны проводится в соответствии с НПБ 101-95 «Нормы проектирования объектов пожарной охраны», а так же с Федеральным законом №123-ФЗ от 22.07.2008 «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности». 

3.7 Сведения о земельных участках, включаемых в границы населенных пунктов

В ходе подготовки проекта генерального плана, в целях развития поселения в целом и входящих в его состав населенных пунктов, возникла необходимость изменения границ земель населенных пунктов за счет земель сельскохозяйственного назначения, земель промышленности и иного специального назначения, земель водного фонда, земель запаса.
В результате предложенных в генеральном плане изменений границ населенных пунктов необходимо провести работы по включению в границы населенных пунктов новых земельных участков, в рамках которых предполагается:

- перевод земельных участков из одной категории в другую

- оформление в муниципальную собственность заброшенных и бесхозных земельных участков, для их последующей продажи, а так же льготного предоставления этих участков по различным программам стимулирования населения по рождаемости и строительству   
Комплексное освоение площадок нового строительства предусматривает полное обеспечение населения услугами соцкультбыта и объектами инженерно-транспортной инфраструктуры. 
Реконструкция существующего многоквартирного жилищного фонда предусматривает постепенное выбытие из эксплуатации жилищного фонда, попадающего в санитарно-защитные зоны при невозможности их сокращения.

В рамках освоения новых территорий планируется:

- организация рекреационных зон в прибрежных территориях  пруда к югу от пос. Климковка, а так же в прибрежной зоне с обустройством мест массового отдыха, пешеходно - прогулочных дорожек и открытых спортивных игровых площадок.

- обеспечение малоимущих граждан, проживающих в сельском поселении и нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями в соответствии с жилищным законодательством, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства:

           - проведение  текущего, комплексного капитального ремонта существующего муниципального жилищного фонда;

- обеспечение малоимущих граждан, проживающих в сельском поселении и нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями;

- разработка документации по планировке территории в границе сельского поселения;

- проведение мероприятий по ликвидации ветхого и аварийного муниципального жилищного фонда, а также жилищного фонда.

- благоустройство придомовых территорий.
4 Согласование проекта генерального плана

Процедура согласования проекта генерального плана регламентируется положениями статьи 25 Градостроительного кодекса РФ.

В соответствии с частью 1 статьи 25 Градостроительного кодекса РФ проект генерального плана подлежит согласованию с уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти в порядке, установленном этим органом, в следующих случаях:

· в соответствии с документами территориального планирования Российской Федерации планируется размещение объектов федерального значения на территориях поселения, городского округа;

· предусматривается включение в соответствии с указанным проектом в границы населенных пунктов (в том числе образуемых населенных пунктов), входящих в состав поселения, городского округа, земельных участков из земель лесного фонда;

· на территориях поселения, городского округа находятся особо охраняемые природные территории федерального значения;

· предусматривается размещение в соответствии с указанным проектом объектов местного значения поселения, городского округа, которые могут оказать негативное воздействие на водные объекты, находящиеся в федеральной собственности.

В соответствии с частью 2 статьи 25 Градостроительного кодекса РФ проект генерального плана подлежит согласованию с высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, в границах которого находится поселение или городской округ, в следующих случаях:

· в соответствии с документами территориального планирования субъекта Российской Федерации планируется размещение объектов регионального значения на территориях поселения, городского округа;

· предусматривается в соответствии с указанным проектом включение в границы населенных пунктов (в том числе образуемых населенных пунктов), входящих в состав поселения, городского округа, земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения или исключение из границ этих населенных пунктов земельных участков, которые планируется отнести к категории земель сельскохозяйственного назначения;

· на территориях поселения, городского округа находятся особо охраняемые природные территории регионального значения.

В соответствии с частью 3 статьи 25 Градостроительного кодекса РФ проект генерального плана подлежит согласованию с заинтересованными органами местного самоуправления муниципальных образований, имеющих общую границу с поселением, городским округом, подготовившими проект генерального плана, в целях соблюдения интересов населения муниципальных образований при установлении на их территориях зон с особыми условиями использования территорий в связи с планируемым размещением объектов местного значения поселения, городского округа, при размещении объектов местного значения, которые могут оказать негативное воздействие на окружающую среду на территориях таких муниципальных образований.

В соответствии с частью 4 статьи 25 Градостроительного кодекса РФ проект генерального плана поселения подлежит согласованию с органами местного самоуправления муниципального района, в границах которого находится поселение, в следующих случаях:

· в соответствии с документами территориального планирования муниципального района планируется размещение объектов местного значения муниципального района на территории поселения;

· на территории поселения находятся особо охраняемые природные территории местного значения муниципального района.

Общий вывод: роект генерального плана Климковского сельского поселения Белохолуницкого муниципального района Кировской области подлежит согласованию с Правительством Кировской области в части включения в границы сельского поселения земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения.

Кроме того, проект генерального плана подлежит согласованию с органами местного самоуправления Белохолуницкого муниципального района в части размещения на территории поселения объектов местного значения муниципального района в соответствии со схемой территориального планирования Белохолуницкого муниципального района. 

Срок согласования проекта генерального плана не может превышать три месяца со дня поступления в уполномоченные органы уведомления об обеспечении доступа к проекту генерального плана и материалам по его обоснованию в информационной системе территориального планирования. В случае не поступления от указанных органов в установленный срок в орган местного самоуправления поселения заключений на проект генерального плана такой проект считается согласованным с указанными органами.
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